Аналитическая справка по результатам анкетирования родителей на тему: «Переход на ФОП ДО»
Дата проведения: сентябрь 2023г.

Участники: родители детей МАДОУ-детский сад №428 «Золотая рыбка»
Основная цель анкетирования: определение уровня знаний родителей о Федеральная образовательная программа дошкольного образования. (ФОП ДО) , необходимости его в деятельности дошкольного образования.

Списочный состав детей детского сада 120 человек.
В анкетировании приняло участие 98 человека, что составило 82% от числа респондентов. Такой процент указывает на то, что родители готовы на взаимодействие, сотрудничество с воспитателями и педагогическим коллективом дошкольной образовательной организации и остаются не равнодушными к жизнедеятельности детского сада.

«Определение уровня знаний родителей о Федеральная образовательная программа дошкольного образования. (ФОП ДО) , необходимости его в деятельности дошкольного образования».
По итогам анкетирования родителей можно сделать следующие выводы:
Большая часть родителей 43% -узнали о в ведении ФОП ДО средств массовой информации, 32%- узнали на сайте ДОУ, 5%-узнали н родительском собрании и 2%-не знали о ФОП
76% опрошенных считают что переход на ФОП ДО не принесет особых изменений в образовании.
Родители в оказании консультативной помощи по изучению ФОП ДО не нуждаются (76% опрошенных)
     По результатам анкетирования была выявлена высокая осведомленность родителей о введении ФОП ДО в детском саду, что позволяет сделать следующие выводы: что информационная работа детского сада достаточно продуктивна. родителям вся информация предоставлена и доступна. Особых изменений и ухудшений качества образования не видя. Родители воспитанников не проявляют особого интереса к образовательным программам детского сада.
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